

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 17 декабря 1981 года

№ 150 (5447)

Цена 2 коп.

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

60-летию СССР — 60 ударных недель!

Трудовой рапорт коллектива

Коллектив Яйского лесо-
участка Яшкинского лесо-
промышлена с 15 декабря на-
чал выдавать продукцию в
счет 1982 года.

Уже вывезено с мест лесо-
заготовок 900 кубометров
сверхпланового леса, произведено в счет второго
года пятилетки 1207 кубометров в пиломате-
риала, три кубометра тар-
ной доски, 9600 ящиков для
макаронной фабрики, на 2
тысячи рублей — школьной
мебели.

Немало труда вложили в
достижение такого успеха лимбаев, В.Н. Болтрушевич,

мастер мебельного цеха
Н. М. Павкин, мастер ниж-
него склада А. П. Валгусов,
бригадир заготовителей
Л. М. Прокопьев, бригадир
сборщиков Н. А. Морозов,
бригадир маляров М. Т. Немыкина,
рабочие на рас-
кряжевке леса М. И. Горо-
ховик, Б. А. Галеев, рамщик
С. Г. Жиряков, на изготов-
лении тарной доски М. Ш.
Ишаева, И. К. Степанова, на
сборке ящиков В. А. Свеч-
ников, Н. А. Козлова, шо-
феры В. Д. Лобиков, Г. Бик-

и многие другие.
Администрация, партий-
ная, профсоюзная органи-
зации лесоучастка намети-
ли меры по достижению
высокой производительно-
сти труда на протяжении
всех 60 недель, посвящен-
ных 60-летию Родины. Есть
уверенность, что коллектив
встретит эту дату хороши-
ми результатами в труде.

А. БАЙМЛЕР,
начальник Яйского
лесоучастка Яшкинского
леспромхоза.

ДОСРОЧНО!

Вслед за бригадами Н. П.
Денисова, В. П. Бурянова,
В. Е. Белова, которые вы-
полнили годовые производ-
ственные планы еще в пер-
вой половине сентября, мно-
гие трудовые коллекти-
вы Яйского лесокомбината
рассортовали о том, что на-
чали работать в счет 1982
года досрочно.

В октябре справились с
годовыми программами
бригада нижнего склада
Фомина М. И., занятая вы-

работкой тарных комплек-
тов, лесозаготовительные
бригады Сургановского ле-
созаготовительного участка
Н. С. Горшкова, М. И. Лео-
ненко, анжерские раскря-
жевщики древесины из
бригады Н. Х. Золина, яй-
ские деревообрабочники,
возглавляемые ветераном
труда С. В. Безъязычным, лесозаготовительная брига-
да Анжерского ЛЗУ В. Г.
Федотова.

Новый трудовой год от-

праздновали бригады, кото-
рыми руководят бригадиры
Е. Т. Немыкина, А. Д.
Емельянинов, В. С. Маслан,
М. А. Горшкова, В. А. Ива-
нова, П. Е. Исаев, Ф. П.
Хрусталев, С. А. Снежков.

Встав на трудовую вахту
в честь 60-летия Родины, мно-
гие коллективы лесо-
комбината трудятся достой-
но: вдохновенно, творчески.

В. СУЗДАЛЬЦЕВА,
нормировщик Яйского
лесокомбината.

Пульс соревнования

Называем победителей

Производственное управ-
ление сельского хозяйства, президиум райкома проф-
союза работников сельско-
го хозяйства подвели итоги выполнения районных ус-
ловий социалистического соревнования по повышению производительности животноводства коллектиками животноводческих ферм и по профессии в совхозах и колхозах за ноябрь и ПОСТАНОВИЛИ:

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу Малыцевской фермы совхоза «Яйский» (управляющий Н. А. Жижин), бригадир Е. А. Сенич, получившему по 160 килограммов молока от коровы, что на 37 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года (при жирности 3,7 процента);

второе место — коллектику Улановской животноводческой фермы совхоза Улановский (управляющий В. С. Светлаков, зоотехник К. И. Митенева), получившему по 137 килограммов молока, при плане 100 килограммов, что на 38 килограммов больше прошлогоднего;

третье место — коллектику Кайлинской животноводчес-

ской фермы совхоза «Первомайский» (управляющий А. А. Титов, бригадир А. Ф. Бодягина), получившему по 128 килограммов молока от коровы, при плане 100 килограммов, что на 37 больше, чем за соответствующий период прошлого года, при жирности 3,7 процента.

Среди операторов машинного доения первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая доярка района» присуждено Г. С. Чеботаевой из колхоза «Родина», которая от каждой коровы своей группы получила по 285 килограммов молока, при плане 160 килограммов;

второе место — А. Т. Чеботаевой, оператору машинного доения колхоза «Родина», получившей по 276 килограммов молока от коровы, при плане 160;

третье место — М. В. Сенич из совхоза «Яйский», которой надоено по 227 килограммов молока в расчете на каждую корову, при плане 160.

П. Г. Смышляеву из Вознесенского откормсовхоза присуждено первое место среди скотников района, работающих на откорме молодняка крупного рогатого скота. При плане 500 граммов;

третье — В. П. Штефан, телятница того же хозяйства, получившей по 923 грамма привесов на каждого теленка своей группы, при плановом показателе 500 граммов;

четвертое — В. П. Коломиец, телятница того же хозяйства, получившей по 923 грамма привесов на каждого теленка своей группы, при плановом показателе 500 граммов;

К сведению депутатов районного Совета

Яйский райисполком доводит до сведения депутатов, что 23 декабря 1981 года в 2 часа дня в зале заседаний райисполкома созывается очередная девятая сессия районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва с повесткой дня:

1. О плане экономического и социаль-

ного развития района на 1981—1985; по-

ды. О плане экономического и социаль-
ного развития района: на 1982 год и хо-
де выполнения плана экономического и
социального развития района на 1981
год.

2. О бюджете района на 1982 год и
исполнении бюджета за 1980 год.

РАЙИСПОЛКОМ.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

60-ЛЕТИЮ СССР — 60
УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ.
1 стр.

ЧЕРЕЗ АКТИВНОСТЬ
КАЖДОГО — К НОВЫМ
РУБЕЖАМ (МАТЕРИАЛИХ
РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ).

2—3 стр.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОЛЬ-
ШЕ.

ГОРЬКОВСКОМУ АВ-
ТОЗАВОДУ — 50 ЛЕТ.
4 стр.

Пленум районного комитета партии

Состоялся очередной пленум райкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «Об итогах ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации, вытекающих из решений Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева».

С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь райкома партии Н. С. Руденко.

В обсуждении доклада приняли участие: А. А. Альков — секретарь парткома совхоза «Улановский», В. П. Таскаев — директор лесокомбината, А. Ф. Бодягина — бригадир животноводов совхоза «Первомайский», А. А. Салашин — механизатор совхоза «Марьевский», М. Е. Бочарников — секретарь парткома совхоза «Анжерский», В. И. Шапкин — директор совхоза «Ишимский», Г. И. Искулов — инспектор по заготовке и качеству сельхозпродуктов, А. М. Данченко — директор Вознесенского откормсова-
хоза.

Пленум утвердил заяв-
дующим промышленным
отделом райкома КПСС
А. Г. Коршунова, освободив
его от обязанностей инст-
руктора организационного
отдела.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ.

БРЯНСК. (ТАСС). В Книгу трудовой доблести области занесен коллектив совхоза «Красный Октябрь» Стародубского района. Животноводы хозяйства досрочно выполнили обязательства первого года одиннадцатой пятилетки по производству и продаже государству молока, мяса, племенного молодняка. Высоких показателей добились доярки В. В. Башев и С. А. Смышляевым по 3.906 килограммов молока от коровы.

В Книгу трудовой доблести занесены также животноводы Бережанской фермы колхоза «Рассвет» Каравеевского района и свино-
воды колхоза «большевик» Погарского района.



Сложный участок работы добросовестность, честность, порядочность.

В дни трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР В. В. Башев особенно старается. Должна быть рекордной выработка в бригадах!

Бюро РК КПСС благодарило Владимира Васильевича за самоотверженный труд и желает ему новых трудовых успехов в одиннадцатой пятилетке.

УЧАТСЯ КУЛЬТРАБОТНИКИ

Состоялся семинар культработников района. На занятиях присутствующие ознакомились с задачами учреждений культуры на 1982 год, наметили дальнейшие планы по почину красноярцев: «Превратим Сибирь в край высокой культуры».

Большую роль отводится культурно-образовательным учреждениям в воспитании подрастающего поколения. Потому заместитель начальника отдела внутренних дел С. П. Коломиец и заострил внимание присутствующих на работе по правовому воспитанию.

Председатель Улановского сельского Совета В. М. Носиков рассказал о связи центральной библиотечной системы С. А. Сурнаковой. Много внимания на семинаре было удалено и приближающемуся 60-летию образования СССР. Культработники познакомились с предложенным им репертуаром художественной самодеятельности, методической разработкой темати-

ческого вечера «Союз нерушимых республик свободных», планированием работы Домов культуры на этот период.

А директор Улановского Дома культуры поделилась опытом работы с животноводами в зимний период.

Затем состоялось чествование ветеранов культурно-образовательного фронта, победителей социалистического соревнования, торжественное посвящение молодых специалистов в культработники.

Т. Чиркова, методист районного Дома культуры по культурно-массовой работе.

С X районной комсомольской конференции

Как уже сообщалось, состоялась X районная комсомольская отчетно-выборная конференция. С отчетным докладом на ней выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Г. А. Редькин.

Сегодня мы публикуем изложение доклада и некоторых из выступлений.

ЖИТЬ ИНТЕРЕСНО, РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ

(Из доклада Г. А. Редькина— первого секретаря РК ВЛКСМ)

чились рабочие швейной фабрики, райбыткомбината. В совхозе «Улановский» в соревновании принимает участие более 80 процентов молодежи:

Однако вызывает тревогу тот факт, что среди участников соревнования нет молодежи совхозов «Анжерский», «Первомайский», колхоза «Победа». Одной из крупных недоработок райкома комсомола в отчетный период было и отсутствие помощи первичным организациям в проведении социалистического соревнования, недостаточно изучался, обобщался и распространялся опыт работы молодых передовиков социалистического соревнования, новаторов производства.

Наши конференции проходит в знаменательное время всенародной борьбы за осуществление исторических предначертаний XXVI съезда КПСС,—говорит оратор.

- К НОВЫМ РУБЕЖАМ

райкома комсомола направлял на достойную встречу XXVI съезда КПСС и претворение в жизнь задач, поставленных съездом перед учащимися.

Борьба за качество учебного труда, своевременное получение полного среднего образования, стремление к непрерывному пополнению знаний—это определяет сегодня участие школьников в патриотическом движении «Одиннадцатая пятилетка—ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых».

В октябре этого года во всех школах района прошло открытое комсомольское собрание с единой повесткой дня: «Учиться, чтобы знать, уметь, творить и бороться». Это собрание мобилизовало старшеклассников на развитие движения «Ни одного отставшего ряда», повышение ответственности каждого за свою учебу, дисциплину, создание атмосферы коллективной заинтересованности в овладении учащимися знаний и применении их на практике.

Большую работу проводит райкомом комсомола по политическому образованию школьников. В этом году начал свою работу районный политический клуб «Меридиан», хоздевами и участниками которого стали пионеры и комсомольцы школ. Занятия в клубе проводят комсомолка учитель истории Наталья Михайловна Фаттахова. Созданы политические клубы и в Улановской школе и яйской средней школе № 2.

Быть комсомольским работником, вести за собой молодежь—высокое и ответственное поручение. Комитеты комсомола должны постоянно стремиться к тому, чтобы во главе их стояли действительно преданные, проверенные, идеиноубежденные, энергичные, целеустремленные люди, к которым бы тянулась молодежь. Только через повышение их боевитости мы сможем вовлечь в активную работу и жизнь каждого комсомольца, оказывать все более эффективное влияние на широкие слои молодежи, и только так можно спрашиваться с теми большими и серьезными делами, которые поручает нам партия.

Отзовется поле на заботу

Из выступления А. ПОДГОРНОВА — механизатора колхоза «Родина».

Я хлебороб. Мое главное назначение в жизни—забота о хлебе. Для меня и моих товарищей Родина изначалась с хлебного поля родного колхоза. Поле встречает нас каждой весной, когда мы входим на поля тракторы, каждым летом, когда уборочная страда подводит итог труда хлебороба. Плоху работать на этом поле нельзя. Своим трудом молодые земледельцы продолжают подавить отцов.

Нынешнее поколение хлеборобов—это тракторные и рабочие хозяева земли. Механизаторы сегодняшнего дня имеют умения управлять машинами, они должны быть настоящими творцами высоких урожаев. Современная техника требует крепких профессиональных знаний, навыков, а земля—безпринципной преданности. Механизаторы, наверное, как никто другой в деревне, видят реальные результаты, внимание партии к делам и запросам сельских тружеников. Применение новых сельскохозяйственных

шин делает наш труд более интересным, содержательным, творческим. У нас в районе стало традицией районные социалистическое соревнование среди молодых тружеников полей, при Героя Социалистического Труда Ивана Никандровича Глазубова.

Мне, молодому коммунисту, особенно приятны забота районного комитета комсомола о молодежи, сознание того, что молодым поручено решать судьбу урожая, быть достойными великого звания хозяина родной земли. Включившись в соревнование за звание «Лучший механизатор района», мне было приятно ощущать то, что за его ходом следят, подводят итоги. Я узнал о молодом, но опытном механизаторе из совхоза «Улановский» Викторе Богунове, и мне захотелось поспорить с ним в мастерстве. Но догнать его не удалось: Виктор работал отлично. Да и многие ребята нашего района работали хорошо. Каждый, кто прошел испытания страдой, кто ощущал на своих ладонях теплые зерна, понимал, что это емкое слово—Хлеб! Уборка давно закончена, но сотни молодых тружеников закладывают основу нового урожая. А в дни работы XIX съезда Ленинского комитета начнется борьба за новый урожай.

Великая честь, благородная миссия

Из выступления Н. ОВЧИННИКОВА — текаря трактороремонтного завода.

Великая честь—принадлежать рабочему классу. Благородная миссия способствовать росту, укреплению его рядов. Поэтому сегодня большой вклад в выполнение государственного плана вносят славные золотые руки рабочей молодежи.

Работая под девизом: «К высокому качеству работы—через мастерство, знания, поиски», комсомольцы и молодежь трактороремонтного завода с горячей заинтересованностью борются за осуществление решения XXVI съезда партии. Мастерами высокого класса зарекомендовали себя комсомольцы Сергей Яровенко, который работает слесарем механического цеха, Александр Марюсов — слесарь тракторного цеха, Александр Нещада—мастер по строительству. Они выполняют производственные задания на 120—130 процентов. Николай Ильясов уже выполнил задание первого года одиннадцатой пятилетки и работает в счет 1982 года.

Однако есть еще места нарушениям: комсомольцы и молодежь совершили нечто, что можно было бы назвать социалистическими обязательствами. Из личных социалистических обязательств, например, некоторых комсомольцев и молодежи, нечто нужно было и как достичь дальнейших рубежей. В результате трудовые соперничество не достигает должной цели.

Рядом с нами прудятся наши старшие товарищи, замечательные наставники. Они помогают нам принять правильные решения в производстве работы, окружаясь заботой и вниманием, воображением, эпитетом старшего поколения. Со стороны комитета комсомоля

жения наставничества на рабочем месте наша комсомольская организация видит путь к успешному выполнению производственных задач.

Больше задора, боевитости

Из выступления Б. А. НОСКОВА — директора совхоза «Марьевский».

Немало хороших дел на счету комсомола района в текущем году, участвующего в практическом осуществлении задач, поставленных XXVI съездом нашей партии. Немало добрых примеров хорошей работы и комсомольцев нашего совхоза.

Отлично поработала в первом году одиннадцатой пятилетки дюйка Сергея Платонова, которая к 7 октября — Дню Советской Конституции выполнила годовой план по наработке молодняка на фуршную корову.

Неплохо поработали и механизаторы. Это—Вениамин Новицкий, выработавший на тракторе 1294 эталонных га, убравший за уборку 335 га зерновых и занявший первое место в соревновании среди молодых механизаторов совхоза. Пример отличной работы показывает и шофер автопарка Василий Лебедев, за десять месяцев года перевыполнивший годовое задание по перевозке грузов. Он работает не только молодым, но и более старшим по возрасту и опыту товарищам.

Большая доля внесена совхозной молодежью в весенне-полевые работы. Активно участвовали комсомольцы в заготовке кормов для общественного животноводства. Хочется отметить школьников Марьевской средней школы, хорошо поработавших на заготовке корма. Его заготовлено 50 тонн.

Принимают комсомольцы участие и в общественной жизни села. Механик комсомолец Александр Гришаков организовал инструментальный ансамбль, который уже дал несколько концертов перед тружениками совхоза. Комсомольцы провели ряд встреч с ветеранами труда и комсомола, несколько вечеров отдыха.

Оживилось участие комсомольцев в спортивных мероприятиях села и района. И как результат, совхозная комсомольца в районных соревнованиях в последние времена регулярно занимает призовые места.

Однако в работе совхозной и районной комсомольских организаций есть еще немало и отрицательных моментов. Хотелось бы видеть комсомольскую организацию более боевой, четко направленной и если хотите—эздорной. Что же мешает, на мой взгляд, ей такой быть? В первую очередь, это слабый рост рядов организации. Практически численность комсомольской организации остается почти на одном уровне, хотя резервы роста есть: в совхозе работает 130 человек молодежи в возрасте до 27 лет. Есть примеры, когда демобилизованные из рядов Советской Армии воины встают на комсомольский учет. Слабы еще у некоторых членов комсомола трудовая и производственная дисциплина, бывают случаи прогулов. Со стороны комитета комсомоля

должных мер не принимаются к таким нерадивым комсомольцам.

Важным рычагом комсомольской работы является работа «Комсомольского проектора». У нас в совхозе многое еще нерешено: проблем, есть и серьезные недостатки в работе животноводства. Тематики для «Комсомольского проектора» достаточно. Однако за исключением двух-трех выпусков «боевых листков» проектористами больше никакой работы не проведилось.

Идейную убежденность — каждому

Из выступления Ю. ИВДИКИНА — секретаря комитета комсомола Центральной районной больницы.

Прекрасную возможность соединить теорию с практикой, проверить убежденность каждого комсомольца на конкретных делах дает Ленинский зачет, который практико-входил в практику комсомольских организаций. Об этом наглядно свидетельствует опыт работы комсомольских организаций района, это видно на примере работы и нашей комсомольской организации. Все комсомольцы участвуют в Ленинском зачете и трудаются по личным комплексным планам «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни». 90 процентов имеют постыенные перечинки не только в комсомоле, но и в других общественных организациях. Среди них есть витязи, политинформаторы, депутаты поселкового Совета, члены общества «Знания». За последнее время вспышка активности не только на политзанятиях, но и во внеучебной жизни. Все комсомольцы включились в движение «За высокую культуру обслуживания населения», овладевают смежными профессиями, борются за звание «Ударник коммунистического труда», повышают свой профессиональный уровень, свидетельством чему—проводимые конкурсы профессионального мастерства среди медицинских работников. И отрадно отметить, что победителями его стали комсомольцы.

Большая доля внесена комсомольской молодежью в весенне-полевые работы. Активно участвовали комсомольцы в заготовке кормов для общественного животноводства. Хочется отметить школьников Марьевской средней школы, хорошо поработавших на заготовке корма. Его заготовлено 50 тонн.

Принимают комсомольцы участие и в общественной жизни села. Механик комсомолец Александр Гришаков организовал инструментальный ансамбль, который уже дал несколько концертов перед тружениками совхоза. Комсомольцы провели ряд встреч с ветеранами труда и комсомола, несколько вечеров отдыха.

Однако в работе совхозной и районной комсомольских организаций есть еще немало и отрицательных моментов. Хотелось бы видеть комсомольскую организацию более боевой, четко направленной и если хотите—эздорной. Что же мешает, на мой взгляд, ей такой быть? В первую очередь, это слабый рост рядов организации. Практически численность комсомольской организации остается почти на одном уровне, хотя резервы роста есть: в совхозе работает 130 человек молодежи в возрасте до 27 лет. Есть примеры, когда демобилизованные из рядов Советской Армии воины встают на комсомольский учет. Слабы еще у некоторых членов комсомола трудовая и производственная дисциплина, бывают случаи прогулов. Со стороны комитета комсомоля

должных мер не принимаются к таким нерадивым комсомольцам.

Важным рычагом комсомольской работы является

заданий первого года одиннадцатой пятилетки, из них 95—комсомольцы и молодежь, 32 человека уже выполнили свои годовые задания и трудаются в счет 1982 года.

Я взяла личное обязательство — одиннадцатую пятилетку выполнить за три года. Надеюсь, со взятым обязательством справлюсь.

Чтобы трудиться лучше, надо суметь расшевелить людей, быстрее становить больше никакой работы не проведилось.

Не упустить того, кто вступает на самостоятельный путь, передать ему любовь к своей профессии, рабочее вдохновение—благородная задача наставника, каждого кадрового рабочего.

За каждой молодой девушкой, пришедшей на фабрику, закрепляется наставник из числа передовых рабочих. Лучшими наставниками молодежи на фабрике по праву можно назвать Албину Михайловну Кравченко, Прасковью Анатольевну Чиграй, их подшефные Любовь Тимофеева, Людмила Медведева быстро освоили профессию швей-мотористки и успешно справляются с плановыми заданиями.

Жизнь нашей комсомольской организации складывается из массы интересных мероприятий. Одним из них являются конкурсы профессионального мастерства, в которых принимают участие девушки, недавно пришедшие на производство, а также опытные рабочие. Для многих девушек конкурсы стали первой ступенью ввладении профессией, помогли им утвердиться в коллективе.

Ничто, казалось, не окрывает человека, как внимание к нему, к его достижениям, забота о нем. Очень удачной формой внимания к молодежи является в коллективе награждение за успехи в труде, чествование передовиков производства, поощрение с днем рождения.

Ведется на фабрике и профориентационная работа. Хорошо зарекомендовал себя учебно-производственный цех, где ученицы 9-10-х классов средней школы № 2 осваивают профессию швей-мотористки, непосредственно на рабочих местах под руководством опытных мастеров Зинайды Константиновны Томиловой и Марии Никитиной Буланниковой. Летнюю трудовую практику четырех девочек работали в швейной фабрике «Восход». В период работы трудового лагеря учащимися было сшито 500 простыней, 500 наволочек, 197 пиджаков и другие вещи. А всего за трудовую четырьмя было перечислено 240 рублей. Ученицы Надежда Подкопаева, Наталья Чебальева, Елена Апрелева и другие были отмечены администрацией швейной фабрики «Восход».

В этом году комитет комсомола решил создать свой педагогический отряд для работы с подростками и школьниками школы-интернатом. Командиром его стала секретарь комсомольской организации Лариса Александровна Девочкина по прозвищу Чикага, что воспитание подростково-подросткового поколения—это забота не только школы, и сестер, и семья, и общество.

Приближается Новый год. А с ним и юбилей по устройству лесной красавицы — елки. Не одно дерево подходит под топор... И уже сейчас наши читатели в своих письмах выражают беспокойство. На одно из таких писем отвечает заведующая торговым отделом района Н. Л. ВЕЛЬКОВА:

«В магазинах Яйского района, торгующих елочными игрушками, имеются в продаже искусственные елки по цене 10 рублей. Кроме того, в последнюю неделю декабря поступают в продажу синтетические елки по цене 6 руб. 10 коп. и металлические — по 8-10 коп.

Приглашаем предварительно возможностью купить в нашем магазине елочные игрушки и другие новогодние украшения».

Наш календарь
К 80-летию
сегодня
А. А. Фадеева



Коммунист, боец, писатель Александр Александрович Фадеев—один из зачинателей молодого советского искусства. Весь свой талант он сосредоточил на изображении всемирно-исторической битвы народа за победу нового строя.

Семнадцатилетним юношем работал он в большевистском подполье во Владивостоке. Участовал в партизанском движении, прошел путь от рядового бойца до комиссара бригады. Сражался под Спаском, Хабаровском, в Забайкалье.

Всесоюзную известность молодой писатель получил в 1927 году после появления «Разгрома» — романа о геронических действиях красного отряда в Приморье летом 1919 года. В романе-эпопее «Последний из удэгэ» А. А. Фадеев разразил масштабную картиму революционной борьбы. Писательским подвигом явилось создание романа «Молодая гвардия», ставшего любимой книгой миллионов людей во всем мире. На примере бесмертных героев Краснодона писатель раскрыл великую духовную силу советского народа, раскрыл великую духовную силу советской литературы.

Писатель внес большой вклад в развитие социалистической эстетики, ему принадлежит ряд работ по теории социалистического реализма.

А. А. Фадеев был видным государственным и общественным деятелем. Замечательные книги ликвидатора и героя Наполеона Надежда Подкопаева, Наталья Чебальева, Елена Апрелева и другие были отмечены администрацией швейной фабрики «Восход».

Фотографика ТАСС.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ К Новому году

Приближается Новый год. А с ним и юбилей по устройству лесной красавицы — елки. Не одно дерево подходит под топор... И уже сейчас наши читатели в своих письмах выражают беспокойство. На одно из таких писем отвечает заведующая торговым отделом района Н. Л. ВЕЛЬКОВА:

«В магазинах Яйского района, торгующих елочными игрушками, имеются в продаже искусственные елки по цене 10 рублей. Кроме того, в последнюю неделю декабря поступают в продажу синтетические елки по цене 6 руб. 10 коп. и металлические — по 8-10 коп.

Приглашаем предварительно возможностью купить в нашем магазине елочные игрушки и другие новогодние украшения».

За рубежом**Положение в Польше**

ВАРШАВА. (ТАСС). Декретом Государственного совета ПНР 13 декабря в стране введено военное положение и учрежден Военный совет национального спасения. С обращением к народу по радио выступил Первый секретарь ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР В. Ярузельский. Он подчеркнул, что эта мера принятая перед лицом грозящей стране анахии, безответственных выступлений экстремистских сил «Солидарности», открыто рвущихся к власти.

Обращение В. Ярузельского, заявление Военного совета национального спасения и декрет Государственного совета о введении военного положения в стране передавались по радио неоднократно.

Наряду с созданием Военного совета национального спасения осуществлено назначение военных комиссаров — уполномоченных, которым предоставлено право контролировать деятельность органов государственной администрации. Комиссарам предоставлено право в дисциплинарном порядке отстранять от постов лиц, не выполняющих своих обязанностей.

Интернированы экстремистские лидеры «Солидарности», а также члены нелегальных антисоциалистических организаций, в частности, КОС-КОР и «конфедерации независимой Польши». Изолирована также

группа лиц, несущих ответственность за общественно-политический и экономический кризис в Польше.

На период военного положения Декретом запрещены собрания, манифестации, распространение изданий, публикаций и информации без предварительного разрешения соответствующих органов. Не допускается проведение любых забастовок и акций протеста. Временно приостановлена работа обществ, профсоюзов, союзов, а также организаций, деятельность которых угрожает государственному строю. Владельцам огнестрельного оружия и взрывных устройств предложено их незамедлительно сдать. Осуществляются иные меры по обеспечению общественного порядка и спокойствия в стране.

С введением военного положения в Варшаве, Гданьске и большинстве других районов страны сохраняется в целом спокойная обстановка. Дежурят усиленные наряды гражданской милиции и армейские патрули, осуществляющие проверку автотранспорта и документов.

Охраняются районы Варшавы, где находятся здания сейма, совета Министров ПНР и ЦК ПОРП. Временно закрыт столичный аэропорт. С момента введения военного положения в Варшаве отключена телефонная связь. Как подчеркивается в заявлении Военного совета

национального спасения, Военный совет, поддерживаемый Вооруженными Силами ПНР, рассчитывая на доверие и помощь со стороны всех патриотических и прогрессивных общественных сил, преисполнен решимости обеспечить внутреннее спокойствие и безопасность страны.

В обращении к народу В. Ярузельский отметил, что партия и правительство последовательно выступают за создание фронта национального согласия, за объединение всех патриотических сил народа во имя спасения Польши.

Он призвал, чтобы в стране установилось общественное спокойствие, нормально начало функционировать народное хозяйство, было восстановлено доверие и уважение к государственным органам власти, чтобы не пропала ни одна капля польской крови.

В. Ярузельский призывал сплотить ряды ПОРП — руководящей силы в обществе, последовательно выступающей за упрочение и дальнейшее строительство социализма в ПНР.

Обращаясь к социалистическим странам, он подчеркнул, что польский народ высоко ценит дружбу Советского Союза и других стран социалистического содружества, их братскую помощь. Польша, сказал он, останется нерушимым звеном социалистического содружества.

С каждым годом все шире используется техника в сельском хозяйстве Социалистического Вьетнама. Четверть века назад во всей стране было не больше десятка тракторов. Сейчас их около 30 тысяч. Кроме того на полях работают десятки тысяч культиваторов, сеялок, уборочных и поливных машин.

На снимке: новая техника получена госхозом Луванга в провинции Лонган.

Фото ВИА — ТАСС.

Недавние всеобщие выборы в Бельгии, в ходе которых был избран новый состав национального парламента, создали дополнительные трудности на пути формирования стабильного правительства.

По мнению бельгийской печати, прошедшие выборы отразили рост недоверия бельгийских избирателей к политике, проводимой крупнейшими буржуазными политическими партиями.

Находясь в власти, они оказались неспособны изыскать действенные пути преодоления остройшего кризиса.

Экономические, финансовые и социальные трудности являются, по оценкам печати, самыми серьезными за послевоенное время. Дефицит платежного баланса превышает 200 миллиардов бельгийских франков, а безработица находится на самом высоком уровне среди государств — членов «Общего рынка».

По данным ЕЭС, армия «лишних людей» в Бельгии насчитывает свыше 500 тысяч человек, что составляет более 12 процентов самодеятельного населения. Подобное положение сложилось в результате не-

способности сменявших друг друга в Брюсселе правительств найти выход из кризиса. Именно разногласия по экономическим и социальным вопросам внутри четырехпартийного кабинета М. Эйсекена вызвали очередной правительственный кризис и привели к необходимости проведения досрочных парламентских выборов — пятых за последние десять лет.

В ходе предвыборной кампании одним из центральных был вопрос о размещении на бельгийской территории нового американского ракетно-ядерного оружия средней дальности в соответствии с решением сессии Совета НАТО, принятым под нажимом Пентагона в декабре 1979 года.

Как свидетельствуют опросы общественного мнения, большинство бельгийцев требует, чтобы правительство страны отказалось от осуществления этих опасных планов. Показателем настроения бельгийских избирателей явилась массовая манифестация протеста в Брюсселе против намерений Пентагона и НАТО превратить ряд стран Западной Европы в ядерных

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Н. И. Гурикова.

Яжская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 ш. л.
Индекс 51954

Горьковскому автозаводу — 50 лет



Производственное объединение «ГАЗ» готовится к своему золотому юбилею.

Горьковский автомобильный завод — одно из предприятий первых пятилеток, которые знаменовали собой рождение новых производств, создание основы для технического перевооружения всего народного хозяйства страны. Грузовые и легковые машины с маркой «ГАЗ» шли во все концы страны, они безотказно работали в сельском хозяйстве, на объектах мирного строительства. В годы Великой Отечественной войны завод выполнял заказы фронта, работал на оборону.

Ныне Горьковский автомобильный завод — одно из крупнейших предприятий автомобильной промышленности СССР, завод массово-поточного производства с высокоразвитой внутризаводской специализацией. Он выпускает легковые автомобили, грузовики нескольких моделей, в том числе газобаллонный, шасси для автобусов, самосвалов и фургонов, которые производят другие ав-

тозаводы страны. В одиннадцатой пятилетке предприятие готовится к переходу на выпуск новых легковых и грузовых автомашин.

Горьковский автомобильный завод награжден двумя орденами Ленина, орденами Красного Знамени и Отечественной войны I степени.

На снимке: цех сборки легковых автомобилей.

Фото В. Войтенко,
(Фотохроника ТАСС).

Встречи с искусством

Исполнительский стаж — 100 лет

Почтенный возраст не мешает 108-летней жительнице киргизского села Кочкорка Касымбала Канаевой дарить землякам радость встречи с любыми музыкальными произведениями.

Но после замужества комуз пришлось оставить. В то время обычай запрещал замужним женщинам заниматься музыкой, танцами, сочинительством, выступать перед публикой.

Только после революции было по достоинству оценено самобытное исполнительское искусство талантливой комузистки с Тянь-Шаня. Касымбала-апа участвовала в первой Всекиргизской олимпиаде народного творчества, которая состоялась во Фрунзе в 1936 году. И потом еще не раз была участницей и победительницей многих смотров и конкурсов художественной самодеятельности. Ее талант получил признание выдающихся мастеров киргизского искусства.

Любовь к музыке, тайны исполнительского мастерства старая комузистка передает многочисленным внукам и правнукам, молодежи села.

А. БАРШАЙ,
Т. КУДАЙБЕРГЕНОВ,
корр. ТАСС.
с. Кочкорка,
Нарынская область.

▲ Спорт ▲ Спорт ▲ Спорт

Растят в Воскресенске мастеров

Ведущие хоккейные клубы обычно «прописаны» в крупных городах. Однако есть исключения из правил: известная хоккейная команда «Химик» представляет в высшей лиге чемпионата СССР районный центр Московской области Воскресенск — сейчас форвардов московского «Спартака», братьев Александра и Владимира Голиковых, Василия Первухина, Сергея Яшина, начинающих в Пензе, а теперь с успехом играющих в стольном «Динамо». Виктор Жлуктов, ныне форвард ЦСКА и сборной СССР, Сергей Капустин, нападающий «Спартака» и сборной СССР, начинали играть в детских командах небольших северных городов Инты и Ухты, форвард ЦСКА Александр Лобанов обратил на себя внимание, играя в юношеской команде подмосковного города Павловка-Посада. Вратарь московского «Динамо» Влади-

мир Мышкин и форвард из этого же клуба Александр Мальцев начинали играть в Кировской области, в команде «Олимпия» из Кирово-Чепецка. Ныне во многих городах созданы хорошие условия для занятий хоккеем: построены катки — открытые и крытые — с искусственным льдом, позволяющие тренироваться и играть в хоккей круглый год. Оборудовано много хоккейных полей с естественным льдом. Здесь работают немало тренеров высокой квалификации. Все это и дает свои плоды — растут интересные хоккеисты.

В. ДВОРЦОВ,
(ТАСС).

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Н. И. Гурикова.

Яжская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Высокая печать.

Тираж 5421 экз.
Заказ 3530.